

СУББОТА
15 октября 1938 г.
№ 188 (2398)
Цена 8 копеек

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН
ПРОКОПЬЕВСКОГО
ГОРКОМА ВКП(б) И
ГОРОДСКОГО СОВЕТА

УДАРНИК КУЗБАССА

БОЕВЫЕ КОМИССАРЫ КРАСНОЙ АРМИИ

(Передовая „Правды“ за 13 октября 1938 г.)

История гражданской войны хранит множество примеров того, как доблесть и мужество военных комиссаров, их умение объединять вокруг себя красноармейскую массу и вести ее в бой приносили победу войскам молодой советской республики, лишившими родину от белоармейцев и интервентов. Партия большевиков выковала крепкий, стойкий состав комиссаров Красной Армии, и под их политическим руководством части Красной Армии громили вооруженные до зубов войска белогвардейцев и интервентов.

Курс истории ВКП(б) ярко характеризует роль военных комиссаров:

„Красная Армия имела в своем составе таких незаурядных организаторов и агитаторов, как военные комиссары, которые цементировали своей работой ряды красноармейцев, насаждали среди них дух дисциплины и боевой отваги, энергично пресекали — быстро и беспощадно — измеческие действия отдельных лиц командного состава и, наоборот, смело и решительно поддерживали авторитет и славу командиров, партийных и непартийных, показавших свою преданность советской власти и способных с верной рукой проводить руководство частями Красной Армии.

„Без военкома мы не имели бы Красной Армии“ — говорил Ленин».

Во время столкновения с японской военщиной у озера Хасан комиссары и политработники Красной Армии показали немало образцов героизма и самоотверженности. Герой — комиссар Пожарский три раза водил в атаку своих бойцов. Будучи ранен, он не оставил своего поста, продолжал руководить вместе с командиром боевой операцией. Сраженный пулей, он, умирая, бросил бойцам боевой клич: „Прощайте, с честью постыте за родину!“. Имена политработников Ефимова, Сазыкина, Злого, явивших высокую доблесть и выдержку, решительность и отвагу, прогремели по всему Дальнему Востоку, по всей Красной Армии.

Бои у озера Хасан ярко показали то громадное значение, которое имеет в Красной Армии работа военных комиссаров и политруков. В боевой обстановке, под огнем неприятеля они вели политическую работу, неустанным мобилизуют бойцов на выполнение боевых задач, мобилизуют коммунистов и комсомольцев на примерное выполнение революционного долга.

Славные, героические традиции гражданской войны витали над доблестными полками Красной Армии во время вооруженного столкновения с японской военщиной у озера Хасан.

Враги народа, гамарниковско-булинские шпионы, прилагали все старания к тому, чтобы разрушить железный костяк Красной Армии — институт военных комиссаров и политруков. Они хотели превратить комиссаров из крепких большевистских руководителей частей Красной Армии беззубых „культурников“. Они вели упорную борьбу против большевизации Красной Армии, стремились свести на нет политическое воспитание бойцов и командиров, стремились разложить кадры политработников.

Враги народа, пребывавшие к руководству политической работой в рядах Красной Армии, были разоблачены и уничтожены. Обновленный политический аппарат Красной Армии поставил перед собой высокую цель — пронизать духом воинствующего большевизма всю политическую работу в армии, сделать всю Красную Армию несокрушимой.

крепостью ленинско-сталинского Центрального Комитета и советского правительства. В системе организации Красной Армии военным комиссарам снова отведена почетная роль. Создан институт заместителей политруков из числа наиболее проверенных, закаленных бойцов — коммунистов и комсомольцев.

Комиссар только тогда может добиться успехов в своей работе, когда он овладеет большевизмом. Овладение марксистско-ленинской теорией, глубокое изучение истории Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) — первый долг военно-го комиссара. Курс истории ВКП(б) — это глубокое учение, вооружающее наши кадры знанием самой передовой в мире марксистско-ленинской теории, это — руководство к действию, дающее партийным и непартийным большевикам ясность цели, ориентировку, перспективу. Только тот комиссар будет на высоте, будет уверено вести за собой массы, который сам овладеет теорией, сам сумеет осмыслить любую сложную и политическую обстановку, сам повысит свою бдительность, научится распознавать врагов, разоблачать вражеские проники, выкорчевывать врагов беспощадно.

Значение комиссара Красной Армии поднято на большую высоту. Комиссар — это представитель партии и советского правительства в части. Он наравне с командиром — ее боевой руководитель. Комиссар несет в полной мере ответственность за состояние вверенной ему части, за боевую подготовленность бойцов и командиров, за дисциплину и политику — моральное состояние войск.

Наша армия — это могучая сила, которая должна разгромить и разгромит любого врага, если он осмелится напасть на Советский Союз. Естественно, что важнейшая задача военного комиссара — обеспечить высокое качество боевой подготовки. Тот комиссар, который не понимает важности этой задачи, который относится равнодушно к боевой подготовке, — расписывается в своей полной непригодности. Вся политическая жизнь Красной Армии должна быть пронизана вопросами боевой подготовки. Вся красноармейская общественность должна быть вовлечена в борьбу за улучшение качества боевой подготовки, за укрепление дисциплины, за превращение каждой воинской части в непримитивный бастион большевизма.

В своей работе комиссар, естественно, опирается на коммунистов, комсомольцев и непартийных большевиков части, делая каждого из них своим активным помощником. Комиссар — это отец и друг красноармейца. Он должен держать крепкую связь с массами, уметь завоевать и уважение и любовь для того, чтобы вести за собой бойцов и командиров. Нельзя быть подлинным руководителем большевиком без широких связей с массами, без постоянного укрепления этих связей, без умения прислушиваться к голосу масс и понимать их нужды.

Нельзя руководить по-большевистски тысячами и десятками тысяч людей, забывая о нуждах отдельного человека, бойца. Задача комиссаров и политработников армии — вести работу не только в массовом масштабе, но и с каждым бойцом в отдельности. Повседневная забота о людях — святая обязанность комиссара.

Понятно, что комиссар бессилен справиться со своими обязанностями, если он сам не овладеет знанием военного дела. Комиссар

(ОКОНЧАНИЕ СМ. НА 2 СТР.)

КО ВСЕМ РАБОЧИМ И КОМАНДИРАМ ТАЖЕЛОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

ПИСЬМО ОТЛИЧНИКОВ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Дорогие товарищи!

В эти дни, когда трудящиеся советской страны готовятся к великому празднику — XXI годовщине Октябрьской социалистической революции, — мы, рабочие и командиры, награжденные значком „Отличник социалистического соревнования тяжелой промышленности“, приехали на Коллегию НКТП, чтобы поделиться опытом стахановской работы и получить значки и похвальные листы Наркомтяжпрома. Мы приняли их как высокую, почетную государственную награду за то, что нами уже сделано, и как призыв к борьбе за новые успехи.

На значке отличника — горняк, высоко поднявший красное знамя — знамя, под которым советский народ одерживает победы; знамя, которое не так давно наши братья, бойцы Красной Армии, водрузили над высотой Заозерной, разгромив японских самураев. На нашем значке и похвальном листе — портреты товарищей Ленина и Сталина. Мы видим в этом символ того большого внимания, которое ленинско-сталинская партия, наш отец и учитель, друг трудящихся всего мира — товарищ Сталин уделяют тяжелой индустрии и ее людям.

Дорогие товарищи! Мы заверяем, что с честью будем носить значок „Отличник социалистического соревнования тяжелой промышленности“, будем застrelщиками и организаторами социалистического соревнования широких масс.

На первом всесоюзном совещании стахановцев товарищ Сталин говорил, что стахановское движение „призвано произвести в нашей промышленности революцию“. За последние три года стахановское движение в тяжелой промышленности получило огромное развитие. Выросли тысячи и тысячи стахановцев — новаторов производства. С каждым днем в стахановском движении вовлекаются все новые и новые слои рабочих и командиров.

Замечательные дела происходят в нашей стране. Рабочие, работницы, командиры готовят к празднику — XXI годовщине Великой социалистической революции подарки: пар-

тии, правительству, всему советскому народу.

Мы, отличники социалистического соревнования, призываем всех рабочих, инженеров, хозяйственников развернуть предстахановское соревнование, превращающее его в новый общий подъем стахановского движения в тяжелой промышленности. Все силы и энергию мы приложим, чтобы тяжелая индустрия пришла к октябрьским дням с новыми победами.

Коллегия НКТП и главки

провели совещания стахановцев, в которых приняла участие 103 человека.

На Коллегии выступали 18 отличников, рассказавших об опыте своей работы. Все остальные товарищи поделились своим опытом на совещаниях в главках.

Совещание стахановцев НКТП показало, что нет почти ни одной отрасли тяжелой промышленности, где бы не проявилась стахановская инициатива и работа не только отдельных людей, но и целых бригад, цехов, шахт, заводов.

У нас много талантливых организаторов производства — рабочих, инженеров, хозяйственников. Но есть еще некоторые командиры производства, которые недостаточно осознали, что сила стахановского движения в его массовости, не возглавили его и не создали необходимых условий для быстрого распространения и внедрения стахановских методов работы.

Перед нами стоит сейчас главная и основная задача: поднять новый этап стахановского движения, перевести стахановское движение от индивидуальной стахановской работы на рельсы коллективной организации стахановской работы целых бригад, участков, цехов и предприятий.

В этом состоит коренная задача организации стахановского движения в нынешний период. Наркомтажпром учил нас, что самый верный путь к развертыванию стахановского движения и к подъему тяжелой индустрии — это организация всей работы предприятий как единого слаженного целого.

Нужно шире развернуть борьбу за целичество, являющуюся по существу формой коллективной организации стахановской ра-

боты. График на предприятиях тяжелой промышленности является примером новой ступени организации стахановского движения целых коллективов.

Мы обязуемся приложить все усилия к тому, чтобы наши цехи, участки, предприятия работали строго по графику, по циклу.

Партия учит нас, что сила всенародного стахановского движения состоит не в отдельных рекордах стахановцев, а в его массовости, в неразрывной связи стахановцев с ударниками — этим основным резервом стахановского движения.

Мы обязуемся везде и всегда быть застrelщиками социалистического соревнования, вовлекать в него новые и новые группы рабочих.

Вернувшись из Москвы, мы не только организуем работу на своих предприятиях, но и поедем на другие предприятия и будем поднимать их на борьбу за развертывание стахановского движения.

Каждый хозяйственник, инженер, мастер, бригадир, должен добиваться того, чтобы наиболее передовые рациональные методы работы, предложенные и осуществленные стахановцами и ударниками, — повышающие производительность труда, улучшающие качество продукции, уменьшающие затраты рабочего времени, — немедленно подхватывались командирами и внедрялись на соответствующих участках производства и распространялись в других цехах и на других предприятиях промышленности.

Мы сознаем, что несем ответственность не только за свой участок, но и за работу своего предприятия, своей отрасли. Создание этой ответственности побуждает нас принять перед лицом всей страны конкретные обязательства.

Наш любимый нарком Лазарь Моисеевич Каганович говорил стахановцам угольного Донбасса: „Если каждый из вас организует десять человек, поможет им овладеть стахановскими методами, Донбасс получит 150 тыс. передовых людей. Это будет огромная сила“.

Такую огромную силу можно создать во всех отраслях промышленности. Мы, отличники, первыми

(Окончание см. на 2 стр.)

КО ВСЕМ РАБОЧИМ И КОМАНДИРАМ ТЯЖЕЛОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

ПИСЬМО ОТЛИЧНИКОВ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

(Окончание. Начало см. на 1 стр.)

должны собирать эту силу. Каждый из нас обязуется до наступления Октябрьских праздников обучить стахановским методам работы не менее десяти рабочих.

Наркомат наметил для каждой отрасли промышленности, что нужно сделать, чтобы добиться перевыполнения планов. В приказах наркома для всех нас содержится конкретная программа действий. Мы обязуемся систематически следить за реализацией приказов наркома, мобили-

зовать общественность своих заводов, шахт, рудников, промыслов на их выполнение.

Принимая на себя эти обязательства, мы признаем вас, дорогие товарищи рабочие и командиры тяжелой индустрии, широко развернуть предоктябрьское социалистическое соревнование, превратить его в соревнование миллионов.

К XXI годовщине Октября тяжелая индустрия должна притти с новыми крупными победами.

Товарищи угольщики, гор-

ники, химики, металлурги, нефтяники, энергетики, строители, торфяники, медники — все рабочие и командиры всех отраслей тяжелой промышленности!

Пусть каждый из вас зажжется стремлением работать так, как работают передовые стахановцы. Пусть коллективы рабочих и командиры шахт, промыслов, заводов, электростанций будут считать долгом своей чести стать активными участниками предоктябрьского социалистического соревнования и завоевывать на-

граду от штаба тяжелой индустрии — Народного комиссариата тяжелой промышленности.

Как символ свободы и надежды высится страна Советов. Все трудовое человечество видит в ней опору мира, оплот против варварского фашизма. Будем же крепить мощь родины — это долг каждого патриота.

Рабочие и командиры тяжелой индустрии будут высоко держать славное, неизбывное знамя **Ленина — Сталина**, знамя большевистской партии.

САЛИ:

И. Ткаченко — мастер прокатного цеха завода им. Войкова; **Г. Барышников** — обер-мастер доменного цеха Орджоникидзенского завода; **А. Кишенин** — канавщик мартеновского цеха Орджоникидзенского завода; **И. Коробов** — начальник доменного цеха Криворожского завода; **И. Савченко** — ст. горновой доменной печи № 1 Криворожского завода; **Я. Чайковский** — сталевар 1-го класса завода им. Коминтерна; **П. Рытиков** — сталевар 1-го класса печи № 6 старомартеновского цеха завода им. Кирова; **А. Белич** — проводчик штрапсового стана завода им. Кирова; **И. Васильев** — сталевар 1-го класса мартеновского цеха № 1 Кузнецкого завода им. Сталина; **С. Кириченко** — сварщик проволочного стана завода им. Петровского; **Д. Савченко** — сталевар мартеновского цеха завода им. Петровского; **М. Кудрявцев** — мастер стана „300“ завода им. Ворошилова; **И. Самарец** — ст. вальцовщик мастер 1-го класса завода „Запорожсталь“ им. Серго Орджоникидзе; **М. Семиколенко** — сталевар электропечи завода „Запорожсталь“ им. Серго Орджоникидзе; **И. Гридин** — горновой Сталинского металлургического завода; **В. Амосов** — сталевар Сталинского металлургического завода; **Р. Денисов** — вальцовщик металлургического завода „Красный Октябрь“; **И. Борщов** — мастер штифеля трубного цеха Никопольского южнотрубного металлургического завода; **И. Бабенко** — резчик трубного цеха Никопольского южнотрубного металлургического завода; **М. Кулакова** — кольцевая цеха тонкостенных труб трубо-металлургического завода им. Ленина; **П. Безрукавый** — мастер стана „Фассль“ трубно-металлургического завода им. Ленина; **М. Исламдинов** — ст. сварщик трубосварочного цеха трубно-металлургического завода им. Ленина; **В. Уханов** — вальцовщик Выксунского металлургического завода; **Т. Кравцов** — бригадир обсадных прессов манесмановского цеха завода им. Андреева в г. Таганроге; **Д. Иванов** — вальцовщик трубного цеха Никопольского южнотрубного металлургического завода; **Н. Орешков** — дежурный по электролизу Кыштымского электролитного завода; **М. Ковалев** — мастер фасонно-литейного цеха московского завода обработки цветных металлов; **Г. Равилов** — забойщик шахты „Южная Карпушка“ треста Кировградмедьруд; **А. Катаев** — бурщик Первомайской шахты Южно-Карабашского рудоуправления; **Г. Сайбулин** — бурщик Ново-Левинской шахты треста Красноуралмедьруд; **М. Останин** — кочегар силового цеха Кировградского медеплавильного завода; **П. Дятлов** — бурщик Северо-Карабашского рудоуправления; **А. Захарьян** — шахтер Аллавердских Ленинских рудников; **В. Лисицын** — мастер Карабашского завода; **Е. Иванов** — начальник котельного цеха Шатурской ГЭС; **Е. Малютина** — машинист турбины ГЭС им. Классона; **Ф. Гусев** — линейный техник 6-го р-на высоковольтной сети Мосэнерго; **Г. Евдокименко** — электромонтер 5-й ГЭС им. Ленина; **И. Колбаса** — кочегар Штеповской ГРЭС; **М. Куреев** — дежурный мастер турбинного цеха Зуевской ГРЭС; **Ф. Морозов** — слесарь котельщик ГРЭС № 5 им. Ленина; **А. Шариков** — начальник смены суперфосфатного цеха Невского химзавода; **Ф. Науменко** — начальник станции дистилляции кальцца Донсоды; **И. Горячев** — генераторщик цеха № 1-2 Сталиногорского химкомбината; **Г. Рябов** — начальник дробильного отдела Воскресенского химкомбината им. Куйбышева; **Е. Кузнецов** — варщик супера Вос-

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВЫПОЛНЯЮ

Наша бригада работает в подготовительных выработках VIII участка, коллектив которого добился досрочного выполнения годового плана угледобычи.

Чтобы обеспечить блестящие успехи, наша бригада со всеми горняками участка систематически, из месяца в месяц, упорно боролась за перевыполнение плана проходки параллельных штреков и печей. Этим самым мы создали широкий фронт работы в очистных забоях. Ежемесячно бригада давала по 400—430 метров ухода вместо 370 метров по плану.

Имея в работе все необходимые производственные условия, я в сентябре, работая по графику, повышенной цикличности, давал за смену 7—8 метров ухода — 200 процентов к технической норме. Готовясь к встрече XXI-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, я взял на себя обязательство — в октябре нормы выполнить на 220 процентов. Это обязательство я сейчас выполняю с честью.

Я призываю всех горняков шахты № 3—3-бис высокой производительностью труда ознаменовать XXI-ю годовщину Великой социалистической революции.

Забойщик — стахановец бригады Бармина (шахта № 3—3-бис) ХУДЯШОВ.

БОЕВЫЕ КОМИССАРЫ КРАСНОЙ АРМИИ

(ОКОНЧАНИЕ ПЕРЕДОВОЙ „ПРАВДЫ“.)

Начало см. на 1 стр.)

стрелковой части должен обладать знаниями командира. Комиссар-артиллерист должен прекрасно разбираться в артиллери. Комиссар летной части должен быть отличным летчиком. Лишь при этих условиях комиссар может выжить из боевой техники все до конца, может воспитать отважных, смелых, искусных бойцов и, в случае необходимости, сам явить пример образцового выполнения воинского долга.

Овладевая марксистско-ленинской теорией, учением большевизма, овладевая военной техникой, неустанно работая над своим политическим и культурным ростом, военный комиссар сможет выполнить порученные ему партией почетные и высокие обязанности.

Товарищ Сталин еще в 1918 году говорил: „Военкомы должны быть душою военного дела...“

Сила этого указания блестяще подтверждена всей историей гражданской войны. И если враг осмелится напасть на наши границы, то сыны партии большевиков — военные комиссары еще не раз покажут великолепные примеры отваги, героизма, мужества, поведут за собой всю Рабоче-Крестьянскую Красную Армию в бой за родину, за победу дела Ленина — Сталина, победу коммунизма.

Летчицы-героини в Комсомольске

На собрании городского актива

13 октября в Комсомольске - на Амуре состоялась встреча строителей города юности и городского актива с героями-летчицами.

Весь зал громким рукоплесканием встретил появление в президиуме славных дочерей родины — Валентины Гризодубовой и Полины Осипенко (Марину Раскову здесь нет. Врачи уговорили ее посидеть дома).

Командир самолета „Родина“ Валентина Степановна Гризодубова от имени всего экипажа передала привет и горячее спасибо трудящимся Комсомольска за заботу, помощь и теплую встречу. Товарищ Гризодубова ярко и просто рассказала о перелете, о жизни в тайге, а также о путешествии по Амгуни и Амуру — по двум рекам Дальнего Востока.

Из Москвы вылетели 24 сентября. Весь полет протекал в неблагоприятных условиях погоды. В районе Свердловска наш самолет попал в обледенение. Мы редко видели землю. Всю ночь шли следым полетом.

На рассвете, минуя Байкал, самолет летел на высоте 7500 метров. Температура здесь доходила до минус 36 градусов. И вот тут у нас отказалась связь. Итти на такой большой высоте в непосредственной близости границы, да еще без связи с землей, было рискованно. Мы взяли курс на северо-восток.

Достигнув Тугурского залива, мы пошли над побережьем Охотского моря с тем, чтобы дойти до Амура и по нему притти в Хабаровск. Но так как Амгунь протекает почти параллельно Амуру, мы приняли Амгунь за Амур и шли этим курсом до самого Керби. Здесь мы обнаружили, что запас бензина вышел и приняли решение итти на по-

садку. На высоте 2000 метров Раскова покинула самолет. Я, а также Осипенко спокойно приземлились самолет на болото. Посадили хорошо. „Родина“ цела до самого последнего стекла.

После того, как Раскова вырыгнула из самолета, ее унесло за гряду сопок. Парашют зацепился за дерево. Обрезав скрепы, Марина спустилась на землю и стала ждать. Мы, желая помочь Марине, сделали несколько выстрелов. Но эхо в сопках обмануло ее. Раскова, уверенная тем, что идет на наши выстрелы, пошла в противоположную сторону. Мешок с аварийным запасом она с собой не захватила, надеясь, что разлука наша будет недолгой. В ее кармане оказалось только две плитки шоколада, револьвер и 18 патронов. С таким „запасом“ она провела в тайге 10 дней.

3 октября стояло пасмурное утро, облачность. Слышим какой то шум. Полина говорит мне: „Где-то летит самолет“. „Не может быть“, — говорю ей. Слышим, шум усиливается. Гляжу, появилась птица. Да не простая, а с поплавками. Как потом оказалось, это был самолет товарища Сахарова. Вы представляете нашу радость! Самолет покружил, покружил и ушел. Этой ночью мы заснули спокойно.

На следующий день снова прилетели самолеты, набросали нам всякой всячины: сапоги, полупушки, валенки, помидоры, консервы...

...Затем к экипажу прибыл на парашюте капитан товарищ Полежаев, совершивший на этот раз свой 301 прыжок. Следом за ним прямо к самолету спустился старший лейтенант то-

вариц Еремин. Нашей радости не было конца. Еще радостнее стало, когда появилась новая группа товарищей. Но наша радость омрачалась отсутствием Расковой.

Далее товарищ Гризодубова рассказала, как в лагерь пришла Марина Раскова.

— Нечего и говорить о том, что приход Марины был для нас счастьем. Теперь все были в сборе. Закрыв самолет, забрав все необходимые вещи, мы направились к реке Марину несли на носилках. Какие герои товарищи, которые пришли к нам на помощь. По вязким болотам, прорубая тайгу, вели они нас и вывели к реке Амгунь. Охотник товарищ Максимов приготовил оморошки — сидеть на них надо не шевелиться. На ходу они очень быстрые. Управлять этими лодками — большое искусство.

В Керби нас вымыли, накормили и напоили. Отсюда мы двинулись дальше к Амгуне, а затем на катерах поехали в устье реки, а затем по Амуру приплыли к вам и здесь, в Комсомольске, встретили теплый прием. Спасибо, сердечное спасибо!

Рассказ товарища Гризодубовой много раз прерывался бурными аплодисментами.

После товарища Гризодубовой выступил летчик Сахаров. Он рассказал, как проходили поиски самолета.

Собрание актива закончилось бурной овацией в честь героического экипажа самолета „Родина“, в честь товарища Сталина, воспитавшего отважных дочерей страны социализма. Весь зал с большим подъемом спел „Интернационал“.

Собрание приняло приветствие товарищу Сталину.

(ТАСС).

НЕМЕДЛЕННО ЗАВЕРШИТЬ ОБМОЛОТ И ХЛЕБОСДАЧУ

В колхозе „Серп и молот“, Терентьевского сельсовета, преступно затянули уборку урожая и хлебосдачу. На 12 октября на корню осталось 10 га овса, 65 га необмолоченного хлеба, из которых 26 гектаров стоит в суслонах. Кроме того, засалено снегом нескончаемой ценнейшей культуры клевера и вики 15 га и других культур 5 га. Государственный план хлебопоставок и натуроплаты на 10 октября выполнен только на 53 процента.

Указания обкома ВКП(б) об использовании 50 процентов тягловой силы на переброске зерна государству со стороны правления и бригадира Никулина явно игнорируются. Из 24 лошадей на вывозке хлеба уборки и хлебосдачу, вм-

сто решительной борьбы с лодырями и прогульщиками, сам встал на путь разложения трудовой дисциплины и совершенно не занимался сохранением урожая. Он систематически пьянеет и в пьяном виде выходит на работу. В результате этого, из 25 человек в бригаде на работу выходило 15—18 человек.

В самый ответственный момент уборочной и хлебосдачи Никулин уехал на базар и три дня в бригаде не был. В результате прямого попустительства со стороны бригадира Никулина и председателя правления Банина, 7 га овса еще на корню было стравлено свиньям. 16 центнеров сортовой пшеницы испорчено. Качество уборки сена было скверное, что привело к порче его в стогах. Все это причинило колхозу громадный убыток.

Такое исключительно серьезное положение в колхозе „Серп и молот“ могло случиться только вследствие того, что бригадир колхоза Никулин вместо мобилизации колхозников на быстрейшее окончание

Забытая парторганизация

Первичная партийная организация райпотребсоюза, насчитывающая в своих рядах шесть членов ВКП(б) и одного кандидата, в течение нескольких месяцев никакой партийно-массовой работы не проводит.

Парторг тов. Максимов потерял всякое чувство ответственности за порученное ему дело, самоустроился от руководства парторганизацией. Более четырех месяцев он не созывал партийного собрания. Партийная учеба не организована, коммунисты нигде не учатся.

Ростом партии эта парторганизация совершенно не занимается, несмотря на то, что имеется комсомольская организация в количестве восьми человек и сочувствующие, среди которых есть немало товарищ, беззаветно преданных делу партии Ленина—Сталина, но с ними никакой работы не проводится. Парторг тов. Максимов даже не знает фамилий сочувствующих, не знает, где они работают. В течение двух лет с сочувствующими никто не занимался.

Вопросами социалистического соревнования парторганизация не занимается, и поэтому в таком предприятии, как пищевкусовой комбинат (директор т. Гришин), очень низкая производительность труда, и не удивительно, что в столовых города часто не бывает

фруктовой воды. Авангардной роли коммунистов на производстве не чувствуется. Парторг т. Максимов не только не связан с широкими массами рабочих, но он даже не знает своих председателей месткомов профсоюза.

Большевистской критики и самокритики нет. Стенные газеты выходят два раза в год — к 1 мая и к годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Нужно отметить, что в этой парторганизации имеет место текучесть парторгов. В текущем году сменилось два парторга. Первый парторг Пингин, растратив 308 рублей партийных взносов, ушел в отпуск. Второй парторг — Дроздов ушел на работу в другую организацию, не отчитавшись о своей работе перед парторганизацией, сдал дела Максимову.

Такая безобразная работа парторганизации райпотребсоюза происходит по тому, что на протяжении двух лет никто из работников горкома ВКП(б) не бывал в этой организации. А парторги, пользуясь бесконтрольностью горкома ВКП(б), решили ничего не делать.

Горкому ВКП(б) следует всерьез заняться руководством первичных парторганизаций при мелких предприятиях.

А. ЧЕРНЫХ.

ВО-ВРЕМЯ ГРУЗИТЬ УГОЛЬ И ОТПРАВЛЯТЬ МАРШРУТЫ

Под эстакадами шахты № 3—3-бис скопилось десятки тысяч тонн угля. Однако руководители шахты недостаточно развернули работу по разгрузке угольных отвалов. Железнодорожные вагоны систематически простаивают. Так, например, 11 октября в первую и третью подачах 33 хоппераостояли 30 ми-

нут сверх нормы, в четвертую подачу — 15 минут. 12 октября 21 вагон (мелких вагонов)остоял под погрузкой 3 часа 20 минут вместо 2 часов 30 минут по норме. 13 октября в первую смену из первой и второй подач 28 хопперовостояли 30 минут с лишним.

Заведующий погрузкой тов. Агеев не организует труд рабочих, не мобилизует их на быстрой погрузке угля.

Люки в бункерах коксующихся углей неисправны. Их приходится с большим трудом открывать при помощи лома. На это у грузчиков уходит много времени.

Нельзя умолчать и о таком недопустимом безобразии. В конце сентября с погрузки угля шахтоуправлением был снят паровой экскаватор и переброшен на копку траншей на закладочном пехе. К этому времени не был подведен отапливенный водопровод для снабжения экскаватора водой, что и привело к остановке работы экскаватора. Рабочие погрузки и машинисты экскаватора возмущены неправильным использованием этого механизма, потому что он мог бы дать большую пользу на погрузке угля.

Г. Ф.

Заявление советского полпредства в Лондоне

11 октября полпредство СССР в Лондоне в связи с речью парламентского секретаря министерства авиации лорда Уинтертона в Шоргеме сделало следующее заявление: «Как сообщает английская печать, в своей речи лорд Уинтертон заявил, что Советский Союз якобы не оказал помощи в момент чехословацкого кризиса, а вследствие своей военной слабости ограничился только неясными обещаниями.

Это заявление Уинтертона совершенно извращает действительную позицию советского правительства в чехословакском вопросе. Позиция СССР в этом вопросе была четко и определенно, не оставляя места для каких-либо неясностей, сформулирована народным комиссаром иностранных дел М. М. Литвиновым в Женеве 21 сентября во время его выступления на пленуме Лиги наций. В своей речи Литвинов сказал, что СССР намерен выполнить все обязательства, вытекающие из советско-чехословацкого пакта и совместно с Францией оказать Чехословакии необходимую помощь всеми доступными путями.

Литвинов добавил далее, что военное ведомство СССР готово немедленно начать переговоры с представителями генеральных штабов Франции и Чехословакии, чтобы наметить конкретные мероприятия для совместных действий. (ТАСС).

Протест полпреда СССР в Лондоне тов. Майского

11 октября полпред СССР в Лондоне товарищ Майский посетил английского министра иностранных дел Галифакса и заявил ему протест против лживых измышлений, допущенных лордом Уинтертоном в его речи в Шоргеме.

(ТАСС).

ФАШИСТСКИЙ РАЗДЕЛ ЧЕХОСЛОВАКИИ

29 сентября в Мюнхене Гитлер, Муссолини, Чемберлен и Даладье подписали соглашение, согласно которому Судетская область Чехословакии была отдана Германии. 1 октября германские войска вступили на территорию Судетской области. Одновременно Чехословакия предъявила ультиматум Польше, потребовавшая присоединения к ней Тешинской Силезии. После того, как чехословацкое правительство приняло этот ультиматум, польские войска также заняли ряд районов Чехословакии.

Поощряемые Гитлером и Муссолини, венгерские фашисты в свою очередь предъявили наглые притязания на чехословацкую территорию. Чехословацкое правительство заявило о своем согласии удовлетворить и венгерские требования. Фактически в настоящее время происходит раздел Чехословакии. От нее отторгаются почти все районы добывающих уголь, важные центры текстильной, химической и другой промышленности. К Германии отошли пограничные укрепления, возникшие на протяжении двадцати лет существования Чехословацкой республики. Гитлер, а также польские и венгерские фашисты без боя получили то, о чем они давно мечтали.

Фашистский раздел Чехословакии стал возможным только из-за предательской политики французского и английского правительства. Для того, чтобы обмануть мировое общественное мнение, английское и французское правительства накануне

Новые победы китайских войск

Как передают из Ханькоу, на южном берегу реки Янцзы (Центральный Китай) китайские войска 12 октября в результате ожесточенного боя заняли станцию Махулин (в 38 километрах южнее Цзюцзяна), являющуюся важным стратегическим пунктом.

10 октября колонна японских войск попала в засаду, устроенную одним из отрядов 8-й народно-революционной армии. В результате трехчасового боя 300

японцев взято в плен, 400 уничтожено. Китайскими войсками захвачено 300 винтовок, 15 пулеметов и свыше 200 лошадей.

Другой китайский отряд 7 октября совершил налет на станцию Саньтаохэ (провинция Суйцзян). Японский гарнизон, находившийся на станции, потеряв в бою 40 человек убитыми, рассеян. Китайские войска захватили три пулемета, 37 винтовок и 34 лошади. (ТАСС).

РЕАКЦИОННЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ СЛОВАЦКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

Как сообщают из Братиславы (главный город Словакии), словацкое правительство приняло решение о запрещении собраний, митингов и демонстраций. Все рестораны, кафе и тому подобное должны закрываться не позже 7 часов вечера. В ряде городов появление на улице после 8 часов вечера запрещено. Созданные словацкой клерикальной партией, штурмовые отряды (гвардия Глинки) бесчинствуют, производят обыски в квартирах коммунистов.

Одновременно имеются сведения о том, что в ряде городов Словакии возникли забастовки протеста против запрещения деятельности компартии. (ТАСС).

Хозяйничанье германских фашистов в Чехословакии

Как уже сообщалось, германские войска самочинно захватили 9 октября город Поличку (Северная Моравия). В результате настоящих протестов чехословацкого правительства, германское командование очистило часть

города и установило новую границу, проходящую через центр города. Германские войска захватили важнейшие районы города, в том числе центральные учреждения и крупный пороховой завод. (ТАСС).

УБИЙСТВО НАЧАЛЬНИКА БОЛГАРСКОГО ГЕНЕРАЛЬНОГО ШТАБА

10 октября в Софии (столице Болгарии) убит начальник генерального штаба генерал

Пеев. Убийца — офицер запаса — застрелился. (ТАСС).

Бездушное отношение к запросам трудящихся

(Обзор писем)

В последние дни в редакцию «Ударника Кузбасса» поступают письма и жалобы трудящихся на безобразную работу электростанции, а также водоснабжения.

Чтобы не быть голословным, слово предоставим самим авторам этих писем и жалоб. Вот что пишет житель дома № 2 а по Фасадной улице т. Ярош В. П.

«С первых чисел октября сидим без света. Свет включают в 12 или 2 часа ночи, когда без света можно спать. По вечерам хочется почитать, поработать, но ничего делать нельзя — нет света. А теплосвет деньги получает за расход электроэнергии. Такое же положение с водоснабжением. Уже полмесяца мы воды регулярно не получаем».

Об этом же пишут жители дома № 3 по Обской ул. (Голубевка) домохозяйки тт. Шабалина К. В., Бодрова Т. П. и Ачкасова К. А., Шаклин — житель дома № 4 по Горняцкой ул.

С большими перебоями снабжаются светом и жители соцгорода (Тырган). Директор медицинского техникума тов. Вавиловский пишет:

«Еще в июне стройконтролю Кузбассшахтстроя сняла трансформатор, снабжающий электроэнергией медтехникум и школу № 6. Некоторое время эти учебные заведения были без освещения. Наконец теплосвет присоединил провод к трансформатору, находящемуся в здании горсовета, но накал ламп настолько слаб, что вчерним сменам никак нельзя заниматься. А частенько совсем не бывает света».

Из-за отсутствия трансформатора нет возможности отапливать здания, котельные затапливают водой, моторы не работают. По этому вопросу к

кому только мы не обращались — и в теплосвет, и в тресты, и в горсовет, и в стройконтролю Кузбассшахтстроя, — но никакого толку. Если так будет продолжаться дальше, то учебный год будет сорван. 80 студентов, живущих в здании техники, вынуждены мерзнуть в холодном помещении».

Положение, как видим, достаточно тревожное. Надо принять все меры к тому, чтобы электроснабжение жителей соцгорода должно быть в ближайшие дни налажено, ни в коем случае не должны быть сорваны учебные занятия в школах.

Безобразно снабжаются электроэнергией и жители Октябрьской, Артемовской, Рудничной и многих других улиц. Имея сигналы и жалобы об этом, руководители горсовета проявляют полную беспечность и невнимательность к запросам трудящихся. А начальник электростанции Горбунов, этот бездушный чиновник, вообще перестал считаться с требованиями трудящихся. Он ничем не интересуется, ничего не слышит и не видит дальше своего носа и не знает, кроме давно уже надоевшего слова: «ограничение».

С 4 до 6—7 часов вечера свет горит, затем чья-то поганая рука (конечно, не без ведома Горбунова) выключает свет. В самый нужный момент с 7 до 12 часов нет света. С 2—3 часов ночи и до 8 утра включается свет, когда можно без света обойтись. Это, конечно, не ограничение, и экономия энергии, а просто хулиганство.

Городской совет, наконец, должен призвать к порядку бездельников из электростанции и обеспечить трудящихся бесперебойным электроснабжением.

Производство защитной одежды для горняков

В Прокопьевске увеличивается производство шахтерской специальной одежды. Кустари, изготавливающие защитные каски из фибры и брезентовые головные шлемы-спецовки, организованы в промысловую артель «Кузбассуголь». Оборудуется механизированный цех, который в будущем году даст на 1 миллион 150 тыс. рублей шахтерской одежды. Одних только защитных касок из фибры, новый цех изготовит 26 тысяч штук. Артель будет снабжать своей продукцией шахтеров всех рудников Кузбасса, Дальнего Востока и частично Донбасса.

В час грозных испытаний чехословацкий народ проявил огромную выдержку и готовность с оружием в руках защищать независимость республики. Однако народ Чехословакии был предан правительствами Англии и Франции. Трудящиеся Чехословакии извлекают урок из этого чудовищного предательства. По призыву компартии сейчас объединяются массовые рабочие организации. В стране наблюдается огромный рост симпатии к Советскому Союзу, единственному в мире государству, проводящему твердую политику по отношению к фашистским агрессорам, не идущему ни на какие сделки с ними.

Чехословацкий народ полон решимости отстаивать свое право на независимое национальное существование и он знает, что конечная победа на его стороне. (ТАСС).

Шахты	План	Факт. доб.	%	Вып.	
				штук	штук
Ворошилова	3426	2649	77,3		
Кагановича	1325	1046	78,9		
Манеиха	1481	1127	76,1		
Калинина	1551	791	51,0		
Зиминка	994	653	65,7		
Маганак	900	147	16,3		
Всего по тресту	9677	6113	66,3		
В т. ч. кокс.	4694	2614	55,7		

ФИНАКТИВИСТ ТОВ. СЕРГЕЕВ

Колхозник колхоза «Путь к социализму», Зенковского сельсовета, тов. Сергеев хорошо работал среди колхозников по подписке на заем третий пятилетки. Подпиской на заем охватил он всех колхозников.

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, тов. Сергеев обязался к 15 октября полностью закончить сбор денег за подписку на заем.

Он свое обязательство выполнил. К 10 октября полностью собрал земские средства и приступил к выдаче подписчикам облигаций займа.

Добыча угля за 13 октября

ТРЕСТ «ПРОКОПЬЕВСКУГОЛЬ»

Шахты	План	Факт. доб.	%	вып.	
				штук	штук
Ворошилова	3426	2649	77,3		
Кагановича	1325	1046	78,9		
Манеиха	1481	1127	76,1		
Калинина	1551	791	51,0		
Зиминка	994	653	65,7		
Маганак	900	147	16,3		
Всего по тресту	9677	6113	66,3		
В т. ч. кокс.	4694	2614	55,7		

Подготовительные выработки за 12 октября

По тресту «Прокопьевскуголь»

Шахты	Основн. штрека	Печи и паралельн.	%	штук	
				факт. уход	% пл.
Им. Сталина	13,2	23,0	61,8	22,2	
№ 3—3-бис	2,4	7,8	21,9	13,0	
Молотова	5,8	34,1	6,8	10,1	
Черная гора	—	—	6,6	6,9	
Вс					